

来数博会也能“跑”长马

2023长沙数字体育文创博览会打造体育产业新场景、新生态

● 赵紫名

27日,为期三天的2023长沙数字体育文创博览会暨长沙体育消费展在湖南国际会展中心(芒果馆)开展,22000平方米的展出面积,楚门视界、艾美科技、数字良嘉、佳视VR、Delta Strike、小栗子科技、异幻源等百家企业参展,它们带来了真人CS、模拟赛车、MR运动、仿真动感汽车平台、VR战斗机、模拟网球、奥运射击等数字体育运动互动体验。

“2023长沙马拉松”展区也同时开展,在27日至28日,长马参赛选手在领取参赛包的同时,既可以参加“长马”文创纪念品“限时优惠”活动,也可以深度体验长马赞助商带来的一系列互动游戏活动,赢取诸多福利。

数字体育过瘾又好玩

进入展馆后,首先看到的是数字体育展区。在这里,各个厂家主打“动感”“活跃”“年轻化”,各种有趣的、科技感十足的机器,让参展市民停下了脚步。

广州异幻源电子科技有限公司的展位上摆放着六台驾驶室模样的设备,每台设备的正前方架着三块显示屏,很是炫酷。坐上这款名为“幻源极速”的赛车类体感游戏设备,随着一声轰鸣,屏幕上的汽车开始在山地上穿行。在转动方向盘时,座椅也跟着左右或前后摆动。而汽车在山路上前行时的颠簸感、车身撞击丛林树木的碰撞感,在操作方向盘时如同自己就坐在车上面,身体能同步感知,路感实时反馈让玩家在虚拟与现实中来回穿越,让人乐在其中。

在楚门视界的展位上,有VR自行车、VR赛车、VR蛋椅、VR滑雪等多种VR体验设备。这些产品将虚拟眼镜设备与动感座椅相结合,提供了身临其境的真实感,是运动与VR技术的一次完美融合。其中,VR自行车的车型结构采用的是专业山地自行车设计,配备阻力式固定自行车训练器,阻力可调。红外控制装置可以根据使用者在骑行过程中的感受,快速调节速率,VR画面真实,可720°欣赏高空风景,让骑行体验更趋真实。

在数字良嘉的展位上,则有三个射击点位,在不远处则是电子靶位。据介绍,这是数字良嘉设计的一款奥运射击模拟器,市民可以瞄准目标,将自己想象成参与奥运射击项目的选手,打靶射击,过瘾又好玩。



市民体验VR自行车。



奥运射击模拟游戏。



不少市民感受“幻源极速”的赛车类体感游戏设备。



扫码看视频

跑友提前“感受”长马赛道。均为邹麟摄

长马展区体验感十足

与去年一样,今年的博览会再次设置了长沙马拉松展区。而与去年不同的是,今年展区内容更为丰富,除了以图片的形式回顾自2015年长马创办以来历届赛事精彩瞬间,还设置了“长马”文创纪念品区、赞助商互动体验区,让远道而来的长马跑友获得十足的体验。

今年,长沙马拉松通过全民征集、初审、网络投票、组委会评审等环节,首度推出了两大吉祥物“星满哥”“辣妹坨”,并以此推出了具有“长马”特色的赛事周边文创产品体系。在文创纪念

品区,不论是参赛选手还是参展市民,都可以购买吉祥物公仔抱枕、冰箱贴、钥匙扣、纪念奖牌等文创纪念品,不仅可享受折扣优惠,现场还有好礼相送。

在特步展区,一款最新发布的城市跑鞋长沙款精彩亮相,跑鞋上印有“0731”“于斯惟盛”等字样,岳麓山、爱晚亭等元素也印制在鞋面上。“我们的新品一般不打折,但在本次博览会上,我们推出了直降100元、限时折扣等活动,吸引更多消费者爱上跑步。”该展区的工作人员表示。

在湖南移动打造的全球通5G展区,最引人注目的是一台跑步机,它模拟了长马的实景赛道,选手在跑步机上跑,就可以实时体验长马的赛道,这样独特的体验也让不少跑友排队等候,想要提前感受长马的“速度与激情”。此外,“全球通5G定格速拍”通过定格摄影的方式抓拍动作瞬间,记录大家的跑前状态;在“全球通5G+VR游戏”互动区,大家则可以感受虚拟竞技的刺激,拉满赛前竞技状态,参与这些互动体验还可领取吸汗毛巾、运动水杯等伴手礼。

主题论坛共话数字体育未来

在开幕式结束后,还举行了以“行业创新·数体融合新发展”为主题的2023长沙数字体育文创博览会主题论坛。行业大咖、体育专家齐聚一堂,妙语连珠,交流观点,探讨数字赋能体育产业,共话数字体育美好未来。

市体育局局长苏敏芳介绍,数字化是当今时代的重要特征和发展趋势,也是体育产业的重要驱动力和创新源泉。长沙市作为首批国家创新型试点城市、

国家体育消费试点城市,大力发展“互联网+体育”,加快5G、大数据、云计算、人工智能、虚拟现实等新技术在体育领域的应用,以科技创新驱动全民健身、竞技体育、体育产业全链条转型升级发展。

随后,北京体育大学体育商学院副院长、经济学博士白宇飞分享了《拥抱体育黄金时代,做好体育产业数字化转型》的主题内容;湖南师范大学体育

学院教授、湖南省体育产业研究所所长布特发表了《长沙马拉松发展分析报告》。

本次论坛也为省内外企业搭建了可供沟通的桥梁,嘿哈猫网络科技、体优科技、艾美网络科技、北京诺亦腾科技、良嘉体育科技的相关负责人相继上台,进行数字体育文创项目及产品资源推介,既是展示自身产品,也是吸引项目投资,进而获取发展新机遇。

上接1版①

在下午举行的第二次全体会议上,听取了市人大常委会法制委主任委员杨建辉作的关于《长沙市知识产权保护若干规定(草案·一审修改稿)》审议结果的报告,关于《长沙市爱国卫生工作若干规定(草案)》审议结果的报告;书面听取了市人大教科文卫委关于《长沙市爱国卫生工作若干规定(草案)》审议结果的报告;书面听取了市人大教科文卫委关于《长沙市爱国卫生工作若干规定(草案)》审议结果的报告。

会议表决通过了《长沙

上接1版②

要加强对学习考察成果转化运用,进一步开阔视野,对标先进、振奋精神,在推进全力建设全球研发中心城市、拓展区域合作“朋友圈”中找准切入点,以精准有效的履职成果彰显省政协担当。提案工作是人

民政协履行职能最主要的方式之一,要做好提案全过程培育,以高质量调查研究推动形成高质量提案,找准问题“靶向”建言,切实增强督办实效,做好提案转化见效的“后半篇文章”。

关于防空警报试鸣的公告

为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》,增强我市全民国防观念和防空意识,经长沙市人民政府批准,定于2023年11月1日上午9时30分至9时49分进行防空警报试鸣。届时各区、县(市)防空警报器和部分电视频道将同时鸣放和播放防空警报“预先警报”“空袭警报”“解除警报”,每种警报信号鸣放时间为3分钟,信号之间的间隔时间为5分钟。警报试鸣期间维持正常的工作和生活秩序。

长沙市国防动员办公室
2023年10月26日

[2023]长沙县 027 号宗地更正公告

现对[2023]长沙县 027 号宗地的挂牌出让公告发布更正公告,土地位置由长沙县自贸临空区人民东路与黄金大道交汇处东北角更正为长沙县自贸临空区人民东路与黄金大道交汇处西北角。

本更正公告与原出让文件具有同等法律效力,原公告中要求与本更正公告要求不一致的,以本公告为准。

特此公告。

长沙县自然资源局
2023年10月27日

“一朵云”激活“一片天”

天心经开区不断夯实数字经济底座,大数据产业一路向阳

● 袁雨晴

10月28日,在天心经开区,全省投资最大的数字新基建标志性项目——中国电信中南智能算力中心一期正式建成投产,45万台服务器的云资源能力“蓄势待发”,为数字经济高质量发展提供强大算力支撑。

10月27日,在长沙市全力打造先进制造业高地广州推进会上,天心经开区与广州视源电子科技有限公司签约,标志着视睿电子智慧教育创新研发中心项目正式落地天心经开区,天心数字经济底座进一步夯实。

10月20日,湖南大数据交易所新型数据要素交易平台1.0版上线,实现了线上数据交易“从0到1”的突破。同时,地理空间信息数据交易专板正式开通。截至目前,入驻数商会员199家,新增上架产品1518个,实现交易额超3亿元。

10月18日,中电(湖南)能源投资有限公司正式入驻天心经开区。该公司主要负责湖南及全国范围内的风电、光伏、水电、电化学储能、综合智慧能源等业务开发、建设、运营……

项目进展快马加鞭,招商引资喜报连连,大城之南,天心经开区正不断夯实数字经济底座,完善数字经济生态链,大数据产业一路朝阳。

夯实数字底座,绿心之中升起“一朵云”

走进位于长株潭生态绿心的中国电信中南智能算力中心,五栋美观大气的建筑拔地而起,白色外墙上点缀着线条形的玻璃窗,整体看上去,仿佛一个个布满数据流的科技产品。

作为湖南省“数字新基建”的标志性项目和“国家云”战略布局的重要组成部分,中国电信中南智能算力中心总投资120亿元,规划面积300亩,是全省网络层级“最高”、出口带宽“最大”、云计算能力“最强”、最绿色最安全的超大型智能算力中心。

“算力每投入1元,将带动3至4元的GDP经济增长。”中国电信中南智能算力中心相关负责人介绍,

中心规划33000个机架、45万台服务器、5000P Flops智能算力,叠加先进的芯片底座和AI算法,能够实现多种算力布局(通算、智算、信创、超算),合力打造“四算一体”新引擎(算力、算法、算据、算网一体发展)。

作为天心经开区的重磅级产业项目,算力中心的全部建成投产将撬动近500亿元相关产业发展,形成强大的聚集带动效应。据规划,未来3年内,这朵具有“强磁场”的“算力云”将吸引300多家云计算、智能网联、5G应用、人工智能等企业入驻,进一步夯实天心区的数字经济底座,并辐射中部五省经济圈。



中国电信中南智能算力中心,五栋美观大气的建筑拔地而起,白色外墙上点缀着线条形的玻璃窗,整体看上去,仿佛一个个布满数据流的科技产品。
陈飞摄

瞄准数字赛道,大数据产业“风起云涌”

绿心工业退出后,天心经开区一直在寻找新的发展路径,寻求“换道超车”。

2019年,天心经开区重新编制了产业规划,提出“推动工业退位数字上位,抢抓数字经济发展机遇”的发展定位;2021年,园区继续优化思路,提出构建“以数字经济为主导,以生物医药,大健康为特色,高端制造和高端服务业协同发展”的“一主一特两高”产业体系,坚定了“数智融合、软硬兼施、多业态协同”的发展理念。

如今,天心经开区围绕数字经济,实现了从1到N的裂变,成为全省数字经济赛道上的强势“黑马”。2022年,园区数字

经济核心领域规上企业增加值增速实现23.3%,数字经济规模近300亿元。

在长株潭生态绿心的天心经开区,一朵朵“算力云”“数据云”正蓄势待发,不断激活数字经济“一片天”。

当前,中国电信中南智能算力中心一期正式建成投产,软件产业园杰峰基地二期、天心数谷一期、天经国际企业街区一期、贤盛发中小企业孵化基地三期、青苹果数据城等5个产业项目已完成工程建设即将投产;全国第五家、中南五省第一家大数据交易所湖南大数据交易所涵盖8大数据中心,新型数据要素交易平台1.0版的上线更是拉开了线上数据交易的序幕……

服务向优,绘就数字经济发展“心”蓝图

9月19日,在中电互联主办的“智赋万企”生态合作大会上,天心经开区与中电互联正式签约,“中电工业互联网+可燃气体监测平台”项目正式落地园区。作为中国电子(世界五百强)旗下的数字科技项目,该项目将进一步丰富园区产业链生态。

当谈及为何选择落户天心经开区时,中电工业互联网有限公司总工程师朱达平表示,“这里营商环境好,数字产业基础和数字经济生态环境相对完善,对企业发展具有很强吸引力。”

事实上,营商环境早就成为园区的一块“黄金招牌”。今年以来,天心经开区探索打造“湘

易办”+“无证明园区”应用场景,推进告知承诺闭环管理,累计办理告知承诺业务500余件;全面开展“百人联百企”行动,累计走访企业260余次,收集企业诉求问题144个;建成全国范围内服务最齐全、办事最便捷、运转最高效的全链条服务地方知识产权服务平台……

在政策配套上,天心经开区给出“真金白银”支持:设立5支产业发展基金,基金总规模突破15亿元,推动资金、土地、人才、技术等要素资源向数字产业集聚,为企业提振信心和决心,帮助企业做大做强。

梧桐风必至,花香蝶自来。天心区引进或

除了大数据产业向阳而生,天心大健康产业同样活力满满。10月26日,湖南健康城A栋正式封顶,国家医学中心项目生态版图日渐完善。目前,园区拥有生物医药、医疗器械、医疗健康、医药流通等领域企业1300余家。且南部融城片区已形成超过20万平方米的大健康产业基地。

“园区现已汇聚了湖南气象、地质、能源等8大数据中心,我们正全力构建全要素全链条的数字数字经济生态圈。”天心经开区党工委副书记曾红鹰介绍,随着产业项目、人才的不引入,天心经开区的发展底座更加坚实,孵化效应更加突显,大数据产业“这片天”正“风起云涌”。

培育百万税源企业91家,投资额10亿元以上项目5个、“三类500强”项目7个,新增湘商回归企业10家、到位资金72.03亿元。天心经开区完成新注册企业950家,在谈储备招商项目超300个,其中重点在谈项目37个,进入签约程序项目14个(其中拟投资超50亿元项目1个);招商签约落地项目64个,其中2亿元以上重大项目12个,50亿元以上项目1个、“中国500强”企业3家,新引进湘商回归项目4个。

“把自己当企业的人,把企业的事当自己的事。”面对新的发展机遇,天心经开区正乘“数”而上,不断优化营商环境,以“抢拼赶超”的精神绘就数字经济“心”蓝图。